

全国人大代表贾红光

让残疾人的生活有爱无“碍”



本报记者 张目伦
本报通讯员 刘黎辉 牛贵葆

“目前,我正在北京训练,备战4月底在新加坡举办的邀请赛,同时为世锦赛、亚运会和明年的奥运会做准备。我计划5月初回聊城,其中一项重要工作就是走访机关、学校、银行、商超等,了解无障碍设施建设情况,让残疾人的生活有爱无‘碍’。”4月21日,贾红光在训练间隙接受了记者采访,介绍了自己的近况。参加完全国两会后,贾红光一刻也没有休息,从北京回到聊城后,便参与到全国文明城市创建工作中,没几天又返回北京参加训练。

因为3月份参加全国两会,贾红光取消了2023年世界残奥游泳系列赛英国站的比赛。全国两会结束后,他

随即投入训练,将在4月25日前往新加坡参加2023年世界残奥游泳系列赛,为世界残疾人游泳锦标赛和将于9月23日—10月8日在杭州举办的亚运会做准备。

“我是第一次参加全国两会,向一些优秀代表学习到很多。开会期间,山东团的代表很照顾我,给了我很多帮助。”在今年的全国两会上,贾红光提交了《关于由山东特殊教育职业学院牵头成立职业院校残疾人职业教育教学指导委员会的提案》《关于加强残疾人运动训练基地规范化建设的建议》《关于推进残疾人就业按比例进残联单位的建议》三份建议,呼吁有关部门在教育、职业、就业等方面为残疾人提供更多“无障碍”式帮助。

“就业是残疾人自强自立,实现自身价值,融入社会、奉献社会的重要途径,但就业率偏低、就业层次偏低、收入偏低一直都是影响残疾人生活的主要因素。2019年—2022年,我们对山东特殊教育职业学院、浙江特殊教育职业学院、云南特殊教育职业学院、安徽省特殊教育中专学校、淄

博市特殊教育中心、青岛市盲校等30余所特殊教育职业学校进行专题调研,发现我国残疾人职业教育取得了可喜成绩,但也存在办学特色不鲜明、教学质量不高、与市场需求脱节等问题,缺乏有效的课程体系、技能训练和职业规划指导,特殊教育教师整体专业素养也有待提高。”贾红光说。

“我目前在聊城市残联组织宣传部工作,负责残疾人事业的宣传与体育工作,还有专业技术人员的管理工作。”作为聊城市肢残人协会副会长,贾红光说,新加坡比赛结束后,他将于5月3日前后返回聊城。之后,他会按计划到基层宣讲两会精神,同时到机关单位、企业、学校、银行、商超等地走访,了解无障碍设施建设情况,为残疾人、孕妇、老年人及伤病者等特殊群体营造良好的生活、出行环境。“对于达不到要求的,我们将借助人、残联等部门的力量,积极协调,督促整改,或者形成意见、建议,为有关部门提供参考,让聊城的残疾人过上有爱无‘碍’的日子。”

相关链接

莘县开通“红光直通车”

本报讯(记者 张目伦)今年2月初,莘县充分发挥先进典型的示范带动作用,成立由贾红光带领工作团队组建的基层党员教育品牌——“红光直通车”,在党群中间架起一座“连心桥”。

贾红光参加完全国两会返乡后,第一时间登上“红光直通车”,赶到莘县张鲁回族镇菜园村,向当地党员群众传达两会精神。“作为一名基层的青年党员,我也要积极为壮大村级集体经济工作贡献自己的力量。”张鲁回族镇党员王硕说。

“红光直通车”由“两代表一委员”、优秀党员和志愿者等上百人组成,他们走进村社、教室和车间,坐在马扎上、树荫下,宣传党的方针政策,收集群众的烦心事、揪心事、堵心事。“我们将及时向有关部门反馈,建立结果跟进机制,积极协调承办单位解决问题。目前,团队共收集并推动解决各类民生问题14件。”贾红光介绍。

两个多月来,“红光直通车”还协同组织、宣传、统战等部门开展政策宣讲、业务培训、实践交流等活动,截至目前,已开展党员导学、宣讲活动10余次,累计受众1300余人次。“‘红光直通车’充分整合各方资源力量,成为党员提高能力本领、畅通听取群众诉求的新渠道,调动起广大党员服务群众的积极性。”莘县县委组织部副部长冯朝献说。



青聊有约

4月21日,在中华水上古城大学生电音节现场,热闹非凡的歌舞伴着华丽的灯光点燃了青春的激情,现场热火朝天。

我市自4月14日起,每周五、周六晚在古城区府衙广场举办“以青春之名,赴水城之约”大学生电音节活动,旨在吸引更多青年大学生来聊创新创业,提升城市发展的活力和竞争力,全面推进青年发展友好型城市建设。

田柏林 摄

5000名师生同上一堂法治课

本报讯(记者 赵艳君)“人生最好的年纪,不要都用来刷手机、玩游戏,要勤于学习、乐于付出,对父母心存感恩,严守法纪……”4月19日,聊城市公安局刑侦支队政委姚西栋,用聊家常式的讲解,为聊城高级财经职业学校5000名师生上了一堂法治课。

姚西栋语重心长地和现场数千名青少年学子聊天,告诫他们不要投机取巧,更不要相信天上掉馅饼的谎言。之后,市公安局刑侦支队电信网络新型犯罪侦查大队大队长杨勇、聊城市中级人民法院法官助理王相敬分别对师生们进行了法治教育。

杨勇说,当前使用的主流通讯和金融工具(微信号、电话卡、银行卡、支付宝等)存在管理漏洞,是网络电信诈骗持续高发的主要根源。“很多不明真相的学生在被忽悠后,不惜牺牲自己的信用办理电话卡、银行卡(微信号、支付宝等),用于出租、出借、贩卖,求得蝇头小利。此举让银行及受骗个

人遭受巨大损失,严重的还会危害到国家金融安全。”杨勇向师生介绍。

为此,聊城高级财经职业学校和每位家长、学生签订了“预防网络诈骗家校共育承诺书”,承诺个人名下的一切网络通信工具、银行卡、手机卡等仅供自己使用,绝对不租、不借、不贩卖;对陌生人索要个人信息(包括网络通信工具、银行卡、手机卡等)的行为,坚决予以拒绝;向家人和周边的人做好“断卡”行动宣传,避免给家庭、社会造成恶劣影响。

“这次普法课真是一场及时雨。现在我们正在全校范围内开展防范电信网络诈骗行动,积极创建‘无诈学校’。这节课的到来,切实帮我们加大了反诈宣传教育力度,提高了全校师生反诈防骗意识和能力。”聊城高级财经职业学校党委委员、副校长吕振波向警方表示谢意的同时,更提醒年轻学子树立远大理想,遵守纪律,守好安全底线,早日成为对社会有用的高技能人才。

六个一等奖

聊城新奥燃气在全市燃气系统技能竞赛中获佳绩

本报讯(刘德策)“设备维修维护是我们平时业务训练的重中之重,竞赛内容对我来说很轻松。”4月20日,在聊城市燃气系统技能竞赛现场,参赛选手孟召栋自信地说道。

本次竞赛由市总工会、市城市管理局主办,市城市管理产业工会、聊城开发区金奥能源有限公司承办,以“赛技能 比贡献 争先锋 建设新聊城”为主题,在全市1553名一线管道天然气职工中,选拔出11支参赛队,共22名队员参赛。聊城新奥燃气有限公司4名员工分别代表东昌府区、开发区参赛。

竞赛共设置调压器维护维修、户内维护维修服务2个项目,8个竞赛工位,分三组进行。比赛开始,选手们严格按照维护操作规程进行,对调压器的出口压力、切断压力、放散压力进行测量,并认真

记录。各代表队参赛选手冷静操作,沉着应对,尽显精益求精的工匠精神。

经过激烈角逐,聊城新奥燃气东昌府区和开发区队获得团体一等奖;聊城新奥燃气东昌府区参赛选手王庆刚、开发区参赛选手温洪国获得户内维护维修服务项目一等奖;聊城新奥燃气东昌府区参赛选手孟召栋、开发区参赛选手朱健获得调压器维护项目一等奖。

此次聊城市燃气系统技能竞赛的举行,进一步提高了全市燃气系统职工队伍素质,提升了职工的思想认识,推进了燃气行业高技能人才队伍建设。“我们将继续以技能竞赛活动为抓手,深入推进‘提高效率、提升效能、提增效益’行动,为聊城市高质量发展添砖加瓦。”聊城新奥燃气有限公司总经理于延说。



全市燃气系统技能竞赛颁奖现场。 本报通讯员 贾腾 摄